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VERBALE DELL'ASSEMBLEA  

REGIONALE STRAORDINARIA 

REPUBBLICA ITALIANA 

L'anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 27 (ventisette) 

del mese di gennaio; 

alle ore undici e minuti quarantacinque 

a Udine, in Via Sabbadini n.c. 31, nella Sala Pasolini presso 

la sede della Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia; 

avanti a me notaio Francesca D'Angelo, residente a Udine ed 

iscritto nel Collegio Notarile di detta città; 

è presente: 

Buricelli Sergio, nato a Udine (UD) il 27 ottobre 1973, il 

quale mi dichiara di essere residente a Tavagnacco (UD) in Via 

Feletto n.c. 31/A e che il proprio codice fiscale è BRC SRG 

73R27 L483G; 

mi dichiara di intervenire al presente atto nella sua qualità 

e veste di Presidente regionale dell'associazione denominata 

   "SOCCORSO ALPINO E SPELEOLOGICO FRIULI VENEZIA GIULIA ASSO-

CIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE" o, in forma abbreviata, 

"C.N.S.A.S. F.V.G. A.P.S.", con sede a Gemona del Friuli (UD), 

Via IV Novembre n.c. 38, codice fiscale 93008660305, partita 

IVA 03028410300, iscritta al numero 708 del Registro regionale 

delle associazioni di promozione sociale di cui all'art. 20 

della L.R. 23/2012. 

Io notaio sono certo dell'identità personale del comparente, 

cittadino italiano, il quale mi richiede di redigere il verba-

le dell'assemblea regionale straordinaria della predetta asso-

ciazione. 

Aderendo alla richiesta io notaio do atto di quanto segue. 

Assume la presidenza dell'assemblea, ai sensi dell'art. 15 

dello statuto, lo stesso signor Buricelli Sergio, il quale in 

tale veste constata e mi fa constare che: 

- è stata regolarmente convocata in unica convocazione, in 

questo luogo, giorno ed ora, mediante avviso spedito ai sensi 

di statuto, l'assemblea regionale straordinaria della predetta 

associazione per discutere e deliberare sui seguenti argomenti 

posti all'ordine del giorno:  

   1) Modifica da Associazione di Promozione Sociale (APS) ad 

Organizzazione di Volontariato (ODV) e conseguente approvazio-

ne del nuovo statuto dell’Associazione adeguato alla discipli-

na del D.Lgs. del 3 luglio 2017 n. 117 "Codice del Terzo Set-

tore"; 

   2) Richiesta del riconoscimento della personalità giuridica 

e relativi adempimenti; 

- sono presenti n. trenta aventi diritto su totali n. 33 

(trentatre) aventi diritto e, precisamente, quelli risultanti 

dall'elenco che, previa espressa dispensa del comparente dal 

darne lettura, sottoscritto dal comparente medesimo e da me 

notaio, si allega al presente verbale sotto la lettera "A", 
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per formarne parte integrante; 

- ha accertato l'identità e la legittimazione dei presenti. 

Dichiara, pertanto, la presente assemblea validamente costi-

tuita ai sensi dell'art. 23 dello statuto (il quale prevede 

che l'Assemblea straordinaria che delibera sulle modifiche 

statutarie è legalmente costituita quando sono presenti i tre 

quarti degli aventi diritto) ed atta perciò a deliberare sugli 

argomenti posti all'ordine del giorno. 

Passando alla trattazione del primo punto, il Presidente ram-

menta ai presenti che l'assemblea regionale straordinaria te-

nutasi il 26 ottobre 2020, di cui al verbale di pari data, 

rep. n. 804/648, notaio rogante, registrato a Udine il 5 no-

vembre 2020 al n. 18894 Serie 1T, aveva già deliberato alcune 

modifiche al vigente statuto al fine specifico di adeguarlo 

alle previsioni normative del Codice del Terzo Settore di cui 

al D.lgs. n. 117/2017. 

Il Presidente continua illustrando ai presenti che: 

- successivamente, con comunicazione ex art. 31, comma otto, 

D.M. 106/2020, inviata via posta elettronica certificata in 

data 2 novembre 2022 dal Servizio affari giuridici e legisla-

tivi della Direzione e politiche per il Terzo settore della 

Regione autonoma Friuli Venezia, erano state rilevate alcune 

criticità sul testo di statuto approvato con il verbale sopra 

citato ed erano state richieste le modifiche necessarie per 

l'adeguamento ai requisiti previsti per l'iscrizione al RUNTS; 

- nonostante le controdeduzioni presentate dall'associazione, 

la Regione non ha ritenuto possibile superare gli elementi 

ostativi già indicati con la predetta comunicazione e ha de-

cretato di non procedere all'iscrizione dell'associazione 

"SOCCORSO ALPINO E SPELEOLOGICO FRIULI VENEZIA GIULIA 

ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE" nel Registro Unico Nazio-

nale del Terzo Settore, come risulta dal Decreto n. 362/GRFVG 

di data 5 gennaio 2023. 

Il Presidente, sottolineando l'importanza per l'associazione 

di ottenere l'iscrizione nel Registro del Terzo Settore, illu-

stra come sia necessario modificare nuovamente l'attuale sta-

tuto, proprio al fine di adeguarlo alle previsioni normative 

di cui al D.lgs. n. 117/2017, superando così le criticità ri-

levate dalla Regione e come, nel frattempo, siano emerse anche 

nuove esigenze operative legate soprattutto alla volontà 

dell'associazione di rientrare, nell'ambito delle ETS, nella 

categoria delle ODV, esigenze che richiedono ulteriori modifi-

che statutarie.  

Il Presidente illustra quindi, sinteticamente, ai presenti le 

principali modifiche proposte allo statuto, modifiche, come 

già sopra illustrato, da un lato necessarie per rispettare i 

requisiti essenziali di cui al D.lgs. n. 117/2017 e, in parti-

colare, agli artt. 32 e 33 per le Organizzazioni di Volonta-

riato, compresa la modifica della denominazione dell'associa-

zione da "SOCCORSO ALPINO E SPELEOLOGICO FRIULI VENEZIA GIULIA 



 

ASSOCIAZIONE DI PROMOZIONE SOCIALE" o, in forma abbreviata, 

"C.N.S.A.S. F.V.G. A.P.S." in "SOCCORSO ALPINO E SPELEOLOGICO 

FRIULI VENEZIA GIULIA ORGANIZZAZIONE DI VOLONTARIATO – ENTE 

DEL TERZO SETTORE", o, in forma abbreviata, "CNSAS FVG ODV", e 

dall'altro lato modifiche di corollario e coordinamento. 

Il Presidente, dopo le opportune verifiche sulla legittimazio-

ne al voto dei presenti, invita l'assemblea alla votazione 

sulla proposta di modifica dello statuto.  

Il medesimo mi dichiara che l'assemblea, dopo breve discussio-

ne, alla presenza di n. trenta aventi diritto di voto, e con: 

Favorevoli n. trenta aventi diritto 

Contrari n. zero aventi diritto 

Astenuti n. zero aventi diritto 

Nomi aventi diritto contrari: nessuno 

Nomi aventi diritto astenuti: nessuno 

con voto espresso per alzata di mano, 

d e l i b e r a 

di approvare il nuovo testo dello statuto composto di comples-

sivi 41 (quarantuno) articoli, oltre alle norme di rinvio, al-

la norma transitoria e all'allegato A; tale statuto, previa 

espressa dispensa del comparente dal darne lettura, sotto-

scritto dal comparente medesimo e da me notaio, si allega al 

presente atto sotto la lettera "B", per formarne parte inte-

grante e sostanziale.  

Passando alla trattazione del secondo punto posto all'ordine 

del giorno, il Presidente espone ai presenti le motivazioni 

che suggerirebbero di richiedere il riconoscimento della per-

sonalità giuridica dell'associazione. 

Il Presidente propone, pertanto, all'assemblea di dare mandato 

al rappresentante legale pro-tempore di richiedere, personal-

mente o tramite professionisti dal medesimo delegati, il rico-

noscimento della personalità giuridica, con il potere di pre-

sentare la relativa domanda di iscrizione nel competente regi-

stro. 

Il Presidente invita alla votazione e mi dichiara che l'assem-

blea, dopo breve discussione, alla presenza di n. trenta aven-

ti diritto di voto, e con: 

Favorevoli n. trenta aventi diritto 

Contrari n. zero aventi diritto 

Astenuti n. zero aventi diritto 

Nomi aventi diritto contrari: nessuno 

Nomi aventi diritto astenuti: nessuno 

con voto espresso per alzata di mano,  

d e l i b e r a 

di dare mandato al rappresentante legale pro-tempore, con ogni 

più ampio potere, personalmente o tramite professionisti dal 

medesimo delegati, per presentare qualsiasi domanda e/o per 

compiere qualsiasi formalità si dovesse rendere necessaria per 

ottenere il riconoscimento della personalità giuridica, adot-

tando eventualmente da solo, senza necessità di nuova convoca-



 

zione dell'assemblea, eventuali modifiche e/o adeguamenti che 

potrebbero venire richiesti dalle autorità competenti per ot-

tenere detto riconoscimento mediante l'iscrizione nel Registro 

Unico Nazionale del Terzo Settore. 

Null'altro essendovi da deliberare e nessuno chiedendo la pa-

rola il Presidente dichiara tolta la seduta alle ore dodici e 

minuti venti.  

Il comparente mi dichiara che l'associazione non è proprieta-

ria di beni immobili. 

Ai fini dell'aggiornamento della carta di circolazione il com-

parente mi dichiara, inoltre, che l'associazione è proprieta-

ria degli automezzi indicati nell'elenco che, previa espressa 

dispensa del comparente dal darne lettura, sottoscritto dal 

comparente medesimo e da me notaio, si allega al presente atto 

sotto la lettera "C", per formarne parte integrante e sostan-

ziale. 

Il comparente si dichiara edotto dell'obbligo a carico 

dell'associazione di procedere all'aggiornamento della carta 

di circolazione degli automezzi di cui al sopra citato elenco 

entro 30 (trenta) giorni dalla data odierna. 

Il presente atto pubblico, scritto elettronicamente da persona 

di mia fiducia e completato di mio pugno, è stato da me notaio 

letto al comparente, il quale con me notaio lo sottoscrive es-

sendo le ore dodici e minuti venti. 

Consta di 3 (tre) fogli per complessive pagine 4 (quattro) e 

fin qui della quinta ed ultima. 

F.to  Sergio Buricelli 

------Francesca D'Angelo notaio (L.S.) 

 






































































